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Шановні колеги! 
У виданні матеріалів Міжнародної науково-практичної конференції 

«Проблеми техногенно-екологічної безпеки: освіта, наука, практика» 
представлені результати наукових досліджень, що направлені на 
вдосконалення діяльності Державної служби України з надзвичайних 
ситуацій у сфері цивільного захисту. 

Рятування людини у будь-якій надзвичайній ситуації — 
благородний, відповідальний і, водночас, небезпечний і складний шлях 
тих, хто за покликом серця обрав професію рятувальника. Їх 
професіоналізм, готовність упередити й ліквідувати наслідки будь-яких 
надзвичайних ситуацій, завжди стояти на варті життя і спокою людей, 
надавати необхідну допомогу постраждалим, відповідальність і мужність 
викликають заслужену повагу й шану громадян України. 

Служба порятунку “101” - єдина служба, що завжди поруч із 
людьми, завжди у повній оперативній готовності. Висококваліфіковані 
фахівці своєї справи, яких готують заклади вищої освіти Державної 
служби України з надзвичайних ситуацій у сфері цивільного захисту, 
завжди були, є і будуть взірцем високої професійної підготовки.  

Викладачі і науковці розвивають систему наукових досліджень, 
орієнтованих на подальшу реалізацію інновацій у практичних підрозділах 
ДСНС України, допомагають практичним працівникам формувати 
науково-методологічні засади, принципи та підходи до розбудови системи 
цивільного захисту, розробляти інноваційні підходи, методи та засоби 
запобігання, попередження, локалізації, ліквідації пожеж та надзвичайних 
ситуацій, реалізувати сучасні інформаційно-комунікативні технології з 
метою скорочення негативних наслідків надзвичайних ситуацій. 

Учасникам конференції бажаю натхнення, успіхів у роботі, нових 
наукових результатів!  

Ректор Національного університету цивільного захисту України,  
доктор наук з державного управління, професор   Володимир САДКОВИЙ 
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Висновки. Таким чином, максимально можливий вплив в умовах 
відведення техногенних вод в р. Сіверський Донець через оз. Личове 
проявиться в формуванні хімічного складу та солевмісту  річкової води. 
Згідно з розрахунками приріст концентрації сульфат-іонів буде складати 
2,85 мг/дм3, хлорид-іонів – 1,03 мг/дм3. Солевміст збільшиться  на 
11,51 мг/дм3. Враховуючи, що фільтраційні витрати з оз. Чайка, складають 
0,121 м3/добу, фільтрація з озера в розрахованій кількості не викличе 
проблем з гідрологічним режимом р. Сіверський Донець і хімічними 
складом річкових вод. 
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РЕЗУЛЬТАТІВ МОНІТОРИНГУ ЕКОЛОГІЧНОГО СТАНУ  
ВОДНИХ ОБ’ЄКТІВ 

 
С.А. Коваленко, викладач кафедри Національного  університету цивільного 

захисту України; 
В.В. Брук, кандидат технічних наук, виконувач обов'язки завідувача 

лабораторії проблем формування та регулювання якості вод Українського 
науково-дослідного інституту екологічних проблем, м. Харків. 

 
Загальновідомим є той факт, що рівень промислового потенціалу, 

який зумовлює рівень побутового споживання, в урбаністичних системах 
тісно пов’язаний з показниками рівня екологічної безпеки [1–2] основних 
складових навколишнього природного середовища, зокрема об’єктів 
гідросфери. Отже, можна висунути припущення про те, що оцінити 
тенденції розвитку промислового потенціалу деякого регіону можливо за 
результатами здійснення екологічного моніторингу реципієнтів 
забруднення, джерелом яких є такі промислові об’єкти [3]. У даному 
дослідженні здійснено розрахункову оцінку тенденцій зміни показників 
забрудненості основних крупних річок Сумської області у період з 2008 по 
2017 рр., результати якого зведено до таблиці 1.  
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Для оцінки тенденцій зміни показників забрудненості використано 
статистичну функцію часової тенденції, що розраховувалась методом 
найменших квадратів як коефіцієнт а1 (у мг/(м3·рік)) у рівнянні регресії (1) 
при незалежній змінній.  

 
taaC ⋅+= 10 ,     (1) 

 
де С – показник, що прогнозується, мг/м3; t – час, рік; a0 –  вільний член 
рівняння регресії, мг/м3.  

Для визначення значимості часової тенденції показника 
забрудненості розраховувалась наступна статистична функція:  

 

1

1

σ
a

f = ,      (2) 

 
де 1σ – похибка вибіркової оцінки значення коефіцієнта а1, мг/(м3·рік), що 
визначається за наступною формулою:  

t

u

S
σ

σ =1 ,       (3) 

де uσ  – стандартна похибка регресії, мг/м3; St – середньоквадратичне 
відхилення змінної t, рік. 

З даних наведених у таблиці видно, що для більшості крупних 
водних об’єктів Сумської області спостерігається тенденція зменшення 
рівня забрудненості основними шкідливими речовина, джерелом яких є 
промислові об’єкти, сільськогосподарські угіддя та відходи побутового 
споживання. 

Табл. 1. Результати екологічного моніторингу 
 

Водний 
об’єкт 

Забруд-
нююча 

речовина 

Тенде-
нція 

Значи-
мість 

Вод-
ний 

об’єкт 

Забруд-
нююча 

речовина 

Тенден-
ція 

Значи-
мість 

р. Псел фосфати -0,07 0,03 р. Зно-
бов 

ЗР -0,58 0,01 

р. Хорол ЗР 0,53 0,04 амоній -0,046 0,05 
О2 -0,23 0,025 нітрати -0,31 0,01 

р. Ворскла 
сульфати -4,86 0,007 р. 

Івотка 

БСК5 0,15 0,04 
хлориди -3,74 0,02 хлориди -0,8 0,02 
нітрити -0,004 0,01 нітрати -0,26 0,005 

р. Ворс- 
клиця сульфати -2,54 0,04 р. Шос-

тка нітрати -0,46 0,001 

струмок 
Знаменка 

ЗР -0,67 0,02 р. Сейм сульфати -4,1 0,05 
О2 0,28 0,02 амоній 0,039 0,01 

нітрати -0,03 0,02     
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Це випливає з від’ємних значень показника тенденції, що визначає 
напрям та інтенсивність виявлених тенденцій, та прийнятних значень 
показника значимості, який визначає рівень достовірності отриманих 
розрахункових результатів.  

На основі вищенаведених міркувань можна зробити загальний 
висновок про те, що за проаналізований період часу рівень промислового 
виробництва у Сумській області має чітку тенденцію до зниження. Така 
тенденція, з одного боку, є негативною, оскільки впливає на загальний 
рівень економічного розвитку нашої держави. А з іншого боку, 
екологічного, така тенденція є позитивною, оскільки визначає рівень 
здоров’я і якості життя населення вказаного регіону.  
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Основні види діяльності (за КВЕД) ВАТ «ХТЗ» згідно до його офіці-

йного рычного звыту за 2018 р. [1]: виробництво машин і устаткування для 
сільського та лісового господарства; оптова торгівля сільськогосподарсь-
кими машинами й устаткуваанням; роздрібна торгівля в неспеціалізованих 
магазинах переважно продуктами харчування, напоями та тютюновими ви-
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